

首次购房先熟悉手续流程

选房、看房、签合同、交房验收每一步都不能马虎

买房是我们生活中的一件大事，全面了解买房过程，准备充分，才能使整个过程高效顺畅。一手房购房手续流程与二手房的购房手续流程具体细节不同，但大致上的流程步骤是大同小异的，所需要的相关材料也是差不多的，在此为您整理购房前需要的材料以及购房手续流程步骤。



购房前要准备的材料

准备好身份证；户口本；有效的收入证明；婚姻证明；首期房款证明；银行流水存折；没有信用不良的记录能为您节省许多不必要的麻烦。

看房验明产权是关键

买房一定要看土地、房屋产权的关系是否明晰，有无遗留纠纷问题，防止一房两卖；审定房屋产权的完整性、真实性、可靠性。注意产权证上的业主姓名与售房者是否相符，有无抵押或共有人等；要搞清楚所购房子是商品房、集资房还是经济适用住房。集资房需要单位盖章后才能真正上市交易，

而经济适用住房要住满5年才能上市交易。
如果是期房首先了解开发商是不是已具备商品房预售资格，也就是查看“五证”是否齐全。“五证”是指《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》、《建筑工程施工许可证》、《国有土地使用证》和《商品房销售(预售)许可证》。

签定合同要清楚

确认买卖双方合法身份，签署房产中介合同前一定要审查其资格，看是否办理了工商登记手续；审查对方的委托授权书，以确认对方是卖主的合法代理人。签订《买卖契约》

时，买方需交纳购房首付款或订金，切记此款应亲自交给卖主，并由卖主出具收据。交给其他人，一定要审查对方的委托授权书，以确认对方是否是卖主的合法代理人。

办理手续必谨慎

必要程序不能简化经过选房、看房、签合同三个步骤后，将进入买房的实质性阶段。具体是：房屋面积测绘、房屋价值评估、房屋抵押贷款、房屋产权过户、取得回执。

购房后应尽快办理房产证，并督促卖方尽快迁出户口；千万不要简化程序，不要私下交易，要合法、彻底办理过户手续。产权过户必须报经产权部门才能完成过户手续。

交房验收需仔细

按照合同约定执行办完所有手续后，买卖双方按合同条款交接房屋，验收房内不得拆除的房屋装修和附属设施，验收合格后买方付款。买方在未取得房产证前，不应付清全部房款。关于税费的交纳应在



购房关键词：_____

初始登记

根据有关规定，房地产权利人或自然法人通过各种方式合法取得的房屋所有权和土地使用权，在经过房地产登记，取得合法房地产权证后，才算真正拥有房屋所有权和土地使用权。否则，取得的产权不能受到法律的保护。

当申请人为个人时，应该携带这样一些资料，到房产交易中心办理相关手续：1.规划许可证或施工执照原件。2.房屋平面图或配置图。3.申请人身份证复印件。4.申请人申请书。5.墙界表。

办理的具体流程为：申请人先到房产交易中心测绘收件窗口申办《房地测绘证明》；然后填写《权属登记申请表》，持《房地测绘证明》及其他有关证件到权属登记收件窗口，经受理后，领取《收件回执》；在交易中心办理期间，申请人可通过电话查询办理情况，若已办结，便可到收费发证窗口缴纳税费并领证。

符合办理条件的，自交易中心权属登记窗口收件之日起，15日内办理完毕。

商品房的使用期限

按照国家有关规定，住宅的建设地使用期限最长为70年。由于土地是国有资产，因此使用土地需向国家交纳地价款和土地使用费。

土地使用期满(即70年之后)，购房者需按规定提前一

年提出续期申请，如果国家不在此地规划修建公路、机场、体育馆等公共设施，应当予以批准，并重新签订土地使用合同，同时，购房者还应向国家缴纳地价款和土地使用费。

学区房再升温 三事项需注意

随着5月、6月份小学新生即将报名入学，学区房再次成为购房者关注的焦点。日前，教育部印发《关于进一步做好重点大城市义务教育免试就近入学工作的通知》，这在一定程度上或将导致学区房再次升温。

专家建议购买学区房源的购房者应注意几点：第一，受生源人数等影响，多数学校对每年的招生区域都会适当进行调整，因此学区房的划分并不是一成不变，在购买学区房之前，购房者最好事先向教育局、派出所等有关部门了解清楚招生政策的变化以及学区房的划分情况，再进行区域购房选择；第二，购买学区房要特别注意户口迁移问题，由于房主将原有户口从房产所在的地址中全部迁出，购房者才能将家庭成员的户口迁入，因此建议购房者最好在签订合同时，注明房主户口迁出时间等问题。第三，部分学校并不是刚落户就能入学，还有部分额外条件，比如落户年限达到后，方可入学，因此打算购买学区房的购房者，要尽早与教育部门了解情况，以免耽误孩子入学。

住建部： 两年内实现全国 个人住房信息联网

近日在国新办新闻发布会上，住建部副部长齐骥表示，在2013年的上半年，已基本上实现了全国40个房地产市场重点监测城市个人住房信息系统与住建部的联网。他还透露，国务院2013年提出在“十二五”末(2015年底)设区城市要基本实现全国个人住房信息系统联网，这表明两年内全国住房信息将基本实现联网。

齐骥还透露了个人住房信息系统的建设情况。他说，按照国务院的工作部署，建设部第一期提出要求40个重点城市要在2012年年底建成城市的数字化住房个人信息系统，进而实现这40个城市与建设部联网。“在2013年的上半年，我们已基本上实现了全国40个房地产市场重点监测城市与建设部的联网。”

财政部： 目前没有扩大 房产税试点安排

财政部副部长刘昆19日在出席国新办举办的新闻发布会时表示，重庆和上海房产税试点还会继续推进，摸索经验，但财政部目前没有扩大试点的安排。房产税要通过立法来推进。房产税“包含什么内容”、“在什么环节征收”会在立法过程中完善。

在推进新型城镇化的过程中，财政部将加快财税体制和投融资机制的改革，创新金融服务，放开市场准入，逐步建立多元化可持续的资金保障机制。

公安部副部长黄明表示，我国国情要求严格控制500万以上人口特大城市的人口规模。特大城市要通过户籍政策和其他多种措施引导人口有进有出，使城市人口结构更加科学合理，更加有利于城市经济社会发展。北京、上海等特大城市释放一个重要信号，就是要科学定位城市功能，适当疏散一些城市功能，加快产业转型升级，要转移一些劳动密集型的产业，优化人口结构。